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Običaji velikonočnega tedna
Veliki četrtek.

JCdor si nabere koprive na veliki če­
trtek  in jih dene pod streho, ta ostane 
obvarovan gromske strele.

(Med Muro in Dravo.)

Veliki petek.
Ako na velki petek deži, bode suho 

leto. (Mursko polje.)
e

Kakor drugod na pustni torek, dajejo 
na Pohorju kokošini na veliki petek iz 
obroča zobati, da raje jajca nesejo.

•

Na veliki petek mora kmet koso pred
solnčnim vzhodom nabrusiti, da ne pride
živinska kuga k hramu in nimajo ropari-
.ce moči. (Prlekija.)

•
Kdor gre na veliki petek zarana pred 

solncem na trato, tega potem nič ne pi­
ka v noge. (Slov. gorice.)

•
Če na veliki pondeljek deži, ne bode 

celo leto deževalo. (Haloze.)
*

Na veliki petek, soboto in nedeljo se 
m ora zgodaj iti na trato molit; kdor tako 
Stori, mrzlice ne dobi. (Sl. gor.)

•

Če na veliki petek solnce potemni, pri­
dejo slabi časi. (Pohorje.)

•
Na veliki petek se ne sme orati, ta ­

krat je zemlja m rtva. (Središče.)

Velika sobota.
Kresilna goba, prinešena od blago­

slovljenega cerkvenega ognja pod zvo­
nikom, se vrže v peč in zavaruje hišo 
proti požaru. (Prlekija.)

Blagoslovljen ogenj, prinešen na veli­
ko soboto od cerkve, ne sme v  peči u- 
gasniti do Florijanovega (4. maja). Dekle 
ga morajo čuvati p rav  skrbno, sicer bo­
do s celo hišo nesrečne.

(Pohorje-Kozjak.)

Kadar čuješ v  soboto prvič zvoniti, 
omij si obraz, ker ne dobiš nikdar mrzli­
ce. — (Ščavnica.)

V soboto popoldan nosijo v  cerkev 
polne jerbase jestvin k blagoslovu. Ka­
teri imajo konje, vozijo, marsikje pa pri­
de duhovnik na dom. (Slede jestvin so 
nekateri mnenja, da morajo prinesti vse, 
kar so napekli in skuhali. Diugi prinaša­
jo le manjše košarice, pokrite z belim 
prtom. Ponekod dekleta tekmujejo s ko­
šarami, ki jih okinčajo celo z rožami. Po 
blagoslovu se pa vrši tekm a deklet: 
katero dekle preje pride domov, se pre­
je omoži, zadnja pa sploh nikdar ne bo 
prišla na v r s to . . .  Tudi najmirnejši kmet 
postane pri tem tekmovanju živahen in 
pridno siplje z bičem »dolgega ovsa« po 
svojem konju, da čimprej pripelje »že- 
gen« domov. — (Slov. gor. - Pohorje.)

*
Ko pridejo z jestvinami domov, je pr­

va skrb — voda. Dekle, ki je nosilo bla­
goslov, gre takoj k studencu po škaf vo­
de, da bo tudi voda deležna blagoslo­
va. (Pohorje.)

•
Katera ženska z žegnanim mesom prva 

domu prileti, tej bo ob žetvi delo najbolj 
izdalo. (Ščavnica.)

Na veliko soboto zvečer se povsod 
kuri kres. Do koder dim gre, do tja ne 
pride kuga in tudi ajda se ne pogubi. — 
Streljanje in ukanje pa preganja vsako 
nesrečo. (Slov. gor.)

^Mariborski in

m ariborsko gledališče
REPERTOAR:

četrtek, 5. aprila ob 15. uri »Pasijon«. 
Kuponi. — Ob 20. uri »Stabat mater«. 
Prvikrat.

■Petek, 6. aprila ob 15. uri »Pasijon«. Ku­
poni. — Ob 20. uri »Stabat mater«. 

Sobota, 7. aprila. Zaprto.
Nedelja, 8. aprila ob 15. uri »Urh, grof 
celjski«. Znižane cene. Kuponi. — Ob 20. 
uri »Dobri vojak Švejk«. Kuponi. 
Pondeljek, 9. aprila ob 15. uri »Dobri vo­
jak Švejk«. Kuponi. — Ob 20. uri »Pri 
treh  mladenkah«. Znižane cene. Kuponi.

Velikonočni prazniki v marlb. gledali­
šču. V nedeljo ob 15. uri popoldne se 
jvrši krasna domača zgodovinska opera

I»Urh. grof celjski« pri znižanih cenah, — 
ob 20. uri letošnji dramski šlager »Dobri 
yojak Švejk«. Na velikonočni pondeljek 
job 15. uri »Dobri vojak Švejk«, — ob 20. 
jako priljubljeni operetni šlager »Pri treh 

jmladenkah«. Znižane cene. V nedeljo po­
poldne konča predstava ob 5. uri in v 
pondeljek ob pol 6. uri, tako, da ima  ̂zu­
nanje občinstvo izvrstne zveze.

K ako sa m i m nožim o brez­
p o se ln ost  domačih moči

V torek 3. t. m. zvečer se je vršil ob­
čni zbor sreske organizacije SDS za me­
sto Maribor. Na sestanku je bilo izneše- 
nih več slučajev, kako naša državna 
oblast samo priponiaga k temu, da so za­
posleni v  raznih podjetjih v  naši državi 
pač inozemski državljani, naši ljudje pa 
na tisoče in tisoče hodijo brezposelni in 
zaman iščejo še tako malo možnosti za 
zaslužek. Iznešen jc bil med drugim slu- 
jČaj nekega nemškega inženjerja iz Av­
strije, kateri je kot nadomestljiv že pre­
jel odlok, da se m ora izseliti, ki pa je te­
kom 8 dni na podlagi raznih, nam dobro 
znanih intervencij prejel drug odlok od 
ministrstva za socijalno politiko, na pod­
lagi katerega zopet lahko ostane. Izne­
šen je bil tudi drug slučaj znanega mari­
borskega nemškega industrijalca, ki' ima 
svoje potomstvo, pa je prijavil nekega 
avstrijskega državljana kot bodočega de­
d iča, da ga na tak način lahko na škodo 
'nalih domačih delovnih moči zaposli v 
svojem podjetju. Takih in podobnih slu­
čajev bi lahko naštevali cele litanije. Saj 
tudi celo razni hrvaški listi, tudi strogo 
nepolitični in samo gospodarski, redno 

'Hrinašaio noročiia kako tujci izrivajo na-

še domače delovne sile in kako poklicane 
državne oblasti to mirno gledajo.

č e  vzamete v roke beograjske »Služ­
bene Novine«, najdete skoraj v  vsaki 
številki cele sezname tujcev, Rusov, Nem 
cev, Italijanov, M adžarov itd., ki se spre­
jemajo v naše državljanstvo in v  — dr­
žavne službe. Naravno so vsi ti novi dr­
žavni uradniki naši bodoči državni upo­
kojenci »po novem«, in bodo tako ti tujci 
uživali glede penzije ugodnosti po novem 
zakonu, dočim nebroj naših dobrih in spo 
sobnih uradnikov trpi pomanjkanje s po­
kojnino »po starem«. Zlasti v zadnjem 
času zopet opažamo, kako se neprestano 
sprejemajo vedno novi tujci v naše dr­
žavljanstvo in v državno službo. Naše 
domače moči se reducirajo, tujci se spre­
jemajo. V koliko je to v skladu z našimi 
gospodarskimi in državnimi interesi in 
zlasti v  skladu s socijalnipii interesi, o 
tem si naj vsakdo napravi sodbo sam.

Zanimivo je tudi, kakih mahinacij se 
poslužujejo predstavniki tujega kapitala, 
da izigravajo odredbe naših zakonov gle­
de zaposlovanja tujcev v naši državi. 
Nedavno smo čitali v beograjski »Reči« 
zanimiv slučaj, kako je fteka taka firma 
stavila inženjerju - Jugoslovanu glede 
sprejema v službo pogoje, ki jih dotičnik 
z ozirom na svojo čast in tudi sicer ni 
mogel izpolniti, ker se je zahtevalo od 
njega delo, ki bi ga ne mogel izvršiti, tu­
di če bi delal 24 ur na dan, na drugi 
strani pa se mu je nudila plača, kakršne 
bi v Angliji niti sluga tega podjetja ne 
hotel sprejeti. Taki pogoji se s strani ino­
zemskih podjetij v  naši državi postav­
ljajo samo našim državljanom, da se for­
malno ugodi zakoniti določbi glede za­
poslovanja naših domačih moči, ki pa se 
jih z nenrogočiini pogoji odrine, da se 
potem lahko sprejemajo tujci.

Naše poklicane oblasti sicer vse to vi­
dijo, žalibog pa ne storijo svoje dolžno­
sti, da bi onemogočile in v kali zadušile 
takšno izigravanje zakonitih določil.

Delegacija praškega občinskega sveta 
v Slovenili.

V drugi polovici meseca aprila prispe 
v našo državo delegacija mesta Prage z 
županom dr. Baxo in njegovo soprogo na 
čelu. Skupno pride v Jugoslavijo 16 čla­
nov praškega občinskega sveta in pese- 
tijo Beograd, Zagreb in Ljubljano, ka­
mor sc pripeliao dne 22. t. m. Delegacija 
ostane v Ljubljani še 23. t. :n, in obišče 
notem *udi BKd. —

Študijsko potovanje učiteljev iz maribor­
ske oblasti.

Minister prosvete je dovolil enomese­
čni študijski dopust g. Ernestu V r a n c u ,  
učitelju v  Studencih pri Mariboru in g. 
Franu K a v č i č u ,  šol. upravitelju v 
Šmartnem pri Slovenjgradcu. Oba se u- 
deležita mednarodnega pedagoške­
ga kongresa v Berlinu in obišče­
ta razne poskusne osnovne šole v  Nem­
čiji, Češkoslovaški in Avstriji. Oba potu­
jeta na lastne stroške, čeravno se je ob­
lastni odbor mariborske oblasti v  nedelj­
skem »Slovencu« pohvalil, da je prispe­
val 5000 Din, češ, tako skrbimo tudi za 
šolstvo v prid širšim plastem našega na­
roda . . .«  P a  bil je — 1. april, v  resnici je 
oblastni odbor prošnjo odbil in oba uči­
telja pustil na cedilu. Najbrž nimata legi­
timacije SLS! Značilno za partizanstvo 
naše oblastne večine! —
Sprememba stanovanjskih prostorov 

v poslovne.
V načrtu za delno podaljšanje stan. za­

ščite za stanovanjske najemnike, ki ga je 
izdelal minister socialne politike, je tudi 
prepoved spreminjanja stanovanjskih 
prostorov v  poslovne. V Mariboru se je 
od 1. 1919 izvršilo po statistiki 194 takih 
sprememb. Od teh odpade na razne a- 
genture 32, na špedicije 21, na odvetnike 
17, na zdravnike 23, na inženjerje in stav­
benike 15, na razne obrti 15, na zavaro­
valnice 9, na občino 4, na oblasti 6 biv­
ših stanovanj, ostalo so pa hišni lastniki 
odvzeli ter uporabili po svoje. —
Mednarodni zdravstveno-pedagoški kon­

gres v Lipskem
se bo vršil od 12. do 15. t. m. in se ga u- 
deleže odlični zastopniki iz Nemčije, Av­
strije in Češkoslovaške. Iz M aribora od­
potuje na kongres vodja šole za slabo 
nadarjene otroke, g. Ant. Skala, ki mu je 
omogočena udeležba s podporo oblastne­
ga odbora in mestne občine. —

Draginja na trgu.
V našem mestu je že v  navadi, da se 

pred prazniki kar čez noč dviguejo cene 
na trgu. Sedaj n. pr. je poskočila cena 
jajc in mleka — mleko- je ž e  po 5 Din li­
ter — in ljudje se pritožujejo, da je bolj 
vodeno, kakor navadno. Strogo tržno 
nadzorstvo bi bilo zelo potrebno v po­
gledu cen in snage. Razna živila so raz­
ložena kar po tleh v  prahu. Osobje tržne­
ga nadzorstva opravlja pisarniško delo 
ter nima časa za nadziranje. Odpomoč ie 
nujno porebna, kakor se je že ugotovilo 
na zadnji občinski seji. —

Umrla je
včeraj po dolgi bolezni v visoki starosti 
gospa Antonija Š k a b a r ,  mati bivšega 
poveljnika mariborskega pešpolka, pod­
polkovnika v pok. g. Avgusta Škabarja. 
Pogreb bo v soboto ob 10. uri na po­
breškem pokopališču. Pokojni rnir m blag 
spomin, rodbini pa naše sožalje. —

Odlikovanje.
Kralj je na predlog ministra trgovine 

in industrije podpisal ukaz, s katerim  je 
odlikovan načelniki oddelka za zunanjo 
trgovino dr. Rudoll Steinmetz z redom 
sv. Save III. stopnje, inšpektor ministr­
stva trgovine in šef oddelka za turistiko, 
dr. Ciril Žižek, pa z redom sv. Save IV. 
stopnje. —

Obred umivanja nog 
je izvršil danes lavantinski vladika pri 
sledečih starčkih--*apostolih«: Janez B er­
glez, s ta r 80 leC Alojzij Deutscher, 63 
let, Janez Drevenšek, 66 let, Štefan Fajgl 
66 let, Jurij Gorjup, 74 let, Franc Gsel- 
man, 61 let, Janez Karmel, 75 let. Jakob 
Mahanje, 89 let, Filip Rodošek, 83 let, 
Jožef Šcrbela, 78 let, Jakob Škofič, 77 let 
in Matija Žmavc, star 71 let. Skupno 
nosijo ti starčki veliko pezo — 883 let.

Iz trgovskega In zadružnega sveta.
V trgovinski oz. zadružni register so se 

vpisale naslednje tvrdke: B. & J. Gradiš, 
zastopstvo in zaloga pnevmatik in avto- 
potrebščin Firestone v M ariboru; J, Ber- 
lič in K. Škerlec. mesarsko podjetje v 
Ptuju; Živinorejska zadruga v Mozirju; 
Agrarna zajednica v koloniji Petešovci, 
Prekm urje; Agrarna zajednica v Račjem, 
Ljudska hranilnica v Slovenjgradcu; iz­
brisala pa sc je Kmečka hranilnica in po­
sojilnica v Turnišču. —

Tudi moderni čevlji
morajo dobro pristajati na nogo, zato 
priporočamo priznano dobre Karo-čevl,ie.

Maribor — Serbien.
Kmalu bomo praznovali desetletnico 

Jugoslavije, ki pa jo inozemstvo še bore 
malo pozna. Mariborski policijski komi- 
sarijat je n. pr. prejel dopis od Schweize- 
risches Zentralpolizeibureau v  Bernu z 
naslovom: M aribor — Serbien. Maribor­
ska Glasbena matica pojde v Švico. Ob 
tej priliki naj tam javi, kje je pravzaprav 
Maribor in da pojma Jugoslavija in Sr­
bija nista identična.

Narodno glasbeno društvo »Zvon* 
v Poljčanah.

Na velikonočni pondeljek ob 3.30 pop. 
priredi nar. glasb, društvo »Zvon« v  dru­
štveni dvorani v  Poljčanah, čarobno bur­
ko »Lumpacij vagabund«. Kdor se hoče 
pošteno nasmejati, naj pride, ne bo mu 
žal! Na veselo svidenje! —

Posojilnica v Slovenski Bistrici
je postala »Zidar Akademije in Galerije« 
s prispevkom 10.000 Din! Ugledni insti­
tut si je pridobil s tem zglednim činom 
med našimi denarnimi zavodi prvi svoj 
častni naslov »Zidarja Akademije m Ga­
lerije«. —

Nezgoda pri delu.
Kovaški vajenec Franc Vokel v  nožar- 

ni v  Magdalenski ulici se je učil brusiti 
na kamnu. P ri tem se je velik 600 kg te­
žek kamenit brus razletel in je vkljub za­
varovanju s primernimi okovi priletel 
mali košček vajencu nad desno oko in ga 
ranil. Vokel je bil prepeljan v bolnico, a 
kmalu oddan v  domačo oskrbo. —

Ne hodite po delo v  Luksenburg!
Naše poslaništvo v Bruxellesu najres­

neje odsvetuje vsem onim, ki iščejo de­
la, da bi se vseljevali na Luksenburško, 
ker vlada tam neznosna brezposelnost 
Kot je videti iz pritožb nekih osleparje­
nih naših delavcev, so pošiljali neznani 
agenti našim brezposelnim potrdila, da 
bodo takoj zaposleni z najboljšo plačo! 
Vse to pa se je izkazalo za goljufijo. Da 
se tem težkočam izogne, bodo dajala na­
ša  oblastva potna dovoljenja za Luksen­
burško le onim, ki bodo predložili garan­
cije delodajalca, potrjene po luksenbur*. 
škem ministrstvu dela. —

Ak. dr. Triglav v  Zagrebu.
Na občnem zboru J. A. D. Triglav v  

Zagrebu je bil izvoljen za letni semester 
sledeči odbor: predsednik Černelč Sta- ,, 
ne, cand. med.; podpredsednik Volavšek 
Vlado, cand. med.; tajnik I. p eternel 
Mirko, stud. agr.; tajnik II. Breščak Ve­
ra, stud. pharm.; blagajnik Lukman 
Branko, cand. med.; gospodar Šuškovlč 
Viktor, stud. for.; knjižničar I. Brezigar 
Danilo, cand. med.; knjižničar II. Vintar 
Leo stud. jur.; arhivar Pucelj Anton stud. 
jur.; odbornik Zinaver Josip, cand rer. 
coni.; revizorja Schneider Franjo, cand. 
rer. com. in Uršič Joža, cand. vet. med.

Splošno se zahtevajo
moške nogavice z znamko »Ključ«. Le-te 
ima trajno v  zalogi tvrdka L. Ornik, Ko­
roška cesta 9, po izjemnih najnižjih ce­
nah. VI
Kolesarska loterija Jugosfovenske Ma­

tice.
Dne 1. julija se bo vršilo žrebanje 

srečk kolesarske loterije Jugoslovenske 
Matice. Skupnih dobitkov je 600, med 
njimi eno motorno kolo 3 KS, 20 koles 
itd. Srečka stane 10 Din in se dobi v na­
slednjih prodajalnah: Upravi »Jutra«.
Aleksandrova cesta, Cirilova knjigarna, 
Koroška in Aleksandrova cesta, Zlata 
Brišnik, Slovenska ulica, v  trafikah Sve­
tek, Slovenska ulica, VVeiss, Grajski OS 
in trafika na Kralja P etra  trgu. Trafika 
Ivanuš, Gosposka ulica 20, trafika Jakob, 
Frankopanova štev. 51. — Jugoslo- 
veni, segajte pridno po teh srečkah, saj 
je čisti dobiček namenjen zasužnjenim 
bratom v Primorju! Dobitki so pa tudi 
tako dragoceni, da vsakdo lahko iš5® 
srečo za 10,Din. 66*

Stahat mater 
na vel. četrtek in petek v mariborskem
gledališču. — 65S

Svarilo. , r .
Podpisana knjigarna izjavlja, da g. * 

ril Vidmar, stanujoč v Ljubljani, ‘ 
Škofijo 19. ni upravičen sprejemati p 
čila, odnosno naročila za nas, ke■
nikakem službenem raznmrju v •


